

高速收费站追尾前方车辆 肇事者理直气壮： 我是女司机

交警：当时怎么回事？

陆某：我没有看清楚，然后碰到他了。

交警：收费站通道里车辆都在排队，怎么会看不清楚啊？

陆某：因为我是女司机。

这段对话并不是影视剧里的台词，而是真实发生在沈海高速慈溪收费站的一起交通事故处理现场。

发生事故后 肇事司机理直气壮

前几天，交通晚高峰，沈海高速慈溪收费站出口处发生一起两车追尾事故。交警到达现场后了解到，肇事车辆的驾驶员是一名姓陆的女性司机。陆某说，她一个人开车从宁波回慈溪，事发当时，收费站排队缴费的车辆较多，因为没有预估好车距，追尾了前方正常排队缴费的车辆，而且还理直气壮地说“因为我是女司机”。

交警在处理事故过程中还发现，陆某脚上穿着拖鞋，便以为陆某是穿拖鞋开车，而陆某则表示，自己开车时脱掉了鞋子，是光脚开车。

对于陆某的行为和言辞，交警进行了严厉批评：“这是驾驶习惯的问题，和驾驶员的性别没有关系，女司机不是你出事故的借口。如果你遵守交通法，不光脚或不穿拖鞋开车，开车时候集中注意力，谨慎慢行，就不会发生事故。”

性别原因不是事故的借口

昨天，谈及此事，高速交警表示，男性在驾驶车辆方面更有优势，体力、判断力、协调性都比较好，相对而言，女性要差一些。

“事实上，有关调查显示，交通肇事、违章违法的大多数是男司机，女司机占很少一部分。女司机发生事故，多数是由于慌乱造成的小碰撞，且多是新手。”高速交警说。

交警表示，在交通安全的认识上，女司机并不逊于男司机。一般而言，男司机更大胆一些，女司机在开车时谨慎小心一些，不过，在处理紧急情况时，大胆的人可能会更得心应手，而小心的人则容易因紧张而出错，这在一定程度上成了人们调侃女司机的原因之一。“但无论是男司机还是女司机，都不能将性别作为发生事故的借口。”

▶ 驾车时陆某戴着帽子。



陆某脚穿着拖鞋。

女司机会犯的一些错误

交警还列举了女性司机在开车时容易犯的一些错误或存在的问题，比如，穿高跟鞋或厚底鞋开车、将后视镜用作化妆镜、身体距离方向盘过近、对汽车功能不熟悉等。

“很多女性喜欢在车内摆放很多玩偶，可一旦发生事故，这些玩偶就有可能加重事故后果；长发飘飘确实有魅力，但头发过

长很可能会影响你观察左右来车情况，给安全行车带来隐患；还有的女性开车时很喜欢根据阳光直射的角度而摆弄遮阳板，但在高速上行车，注意力稍不集中就可能出现危险情况。”高速交警说，对汽车功能不熟悉的女司机也有不少，他们曾遇到过一位姑娘，连空调除雾功能都不知道怎么开，就开车上了高速。

案例一 为防晒“全副武装”，结果撞了

7月28日下午3点多，烈日炎炎。何女士怕开车把自己晒黑了，穿了长袖上衣、戴了一顶遮阳帽坐进驾驶室开车。车辆行驶至沈海高速往上海方向1437公里（距慈溪收费站6公里处）时，她突然感觉帽子有

点挡眼睛，便用手去拨弄，结果，汽车一下子偏离直线，刮擦中央护栏后又与边护栏发生碰撞。所幸，当时周围并无其他车辆经过，车上人员也并无大碍。

案例二 穿着鞋跟10厘米的高跟鞋开车

7月30日傍晚5点多，沈海高速往宁波方向1472公里处（距宁波北收费站2公里），张女士驾驶车辆在第一车道上与中央护栏发生刮擦，并致使后方来车避让不及与其右侧车身发生刮擦。事后，张女士称，

事发时她想减速向左转弯，但减速没成功，导致车辆与中央护栏发生刮擦。处理事故的交警注意到，张女士脚上穿着一双鞋跟足足有10厘米的高跟鞋，其操作不当的罪魁祸首很有可能就是高跟鞋。

交警提醒 “爱美”与“安全”不冲突

一、“爱美”与“安全”不冲突，车上常备一双开车用的平底鞋。

二、开车最好不要戴帽子，以免影响视线，留有长发的女性最好将头发扎起来。

三、前后车窗位置不要放置过多的物件，以免影响行车视线，在车辆发生事故时，也容易造成安全隐患。

四、要视自己的身高及腿长来调整座椅，达到一个完美舒适的程度，不至于发生脚踩不到油门或刹车的窘况。一些女驾驶员喜欢把座位调得

离方向盘很近，或把坐垫放在驾驶座上以增加高度，这些举动都有安全隐患，比如手臂和腿灵活性受到影响、视角会变窄等。尤其是配有安全气囊的车子，身材娇小的女性坐得太靠前，发生意外时，会有被气囊击伤的可能。

五、合理调整车内中央后视镜及车外左右后视镜。中央后视镜可以让你知道后方的车况，保持行车安全距离；左右后视镜在超车、变换车道及停车过程中，都扮演着重要角色。

记者 王思勤 通讯员 郑超雷 郑帅

小微企业再扩围，惠及镇海 2859 户企业

近日，笔者从镇海区税务局获悉，根据国家税务总局文件精神，自2018年起扩大享受减半征收所得税优惠的小型微利企业范围，将年应纳税所得额上限由原有的50万元提高至100万元，年应纳税所得额低于100万元（含100万元）的小型微利企业，其所得减按50%计入应纳税所得额，按20%的税率征收企业所得税。此项减税政策的落实，预计将为全区2859户小微企业减免所得税额6600余万元。

以宁波海友机械制造有限公司为例，该企业本年累计实际利润额90.07万元，按原政策口径，企业适用25%的税率，需缴纳所得税额22.52万元。新政落地后，该企业满足小型微利企业所得税减半征收优惠政策享受标准，当期即可减免所得税额13.51万元。“国地税合并已经在办理涉税业务方面为我们提供了便利，这次又赶上小微企业所得税优惠政策的再扩围，更是为企业创造了前所未有的经营发展空间。”宁波海友机械制造有限公司财务负责人周坚表示。

镇海区税务局有关负责人表示，此项税收优惠政策的出台将进一步扶持小型微利企业发展，激发小微企业的生产经营活力，促进劳动就业。

中国进出口银行宁波分行短期合同工招聘公告

中国进出口银行宁波分行成立于2010年10月26日。自成立以来，宁波分行坚持服务实体经济，坚持服务宁波发展战略，为稳定外贸发展，推动宁波外向型经济发展发挥了积极作用。

招聘范围及基本条件

(一) 招聘范围

宁波市大专及以上学历者。

(二) 招聘岗位要求

业务辅助岗：具有较强的语言表达能力和良好的文字综合分析能力，能够熟练运用电脑办公软件。

(三) 工作性质

短期合同工系服务外包性质。

招聘安排

(一) 应聘主要程序为：

简历投递——资格审查——面试与测评——体检——签约。

注意事项：简历投递只接受网上简历投递，简历投递邮箱为nbzhaopin@eximbank.gov.cn，报名截止时间为2018年8月8日24点。

(二) 面试等后续安排以通知为准，请保持通讯畅通，并及时关注我行网站发布的最新招考信息。

(三) 招聘咨询电话

咨询电话为87209911。